

韩正出席第十三届世界和平论坛开幕式并致辞

新华社北京7月3日电(记者朱超)7月3日,国家副主席韩正在清华大学出席第十三届世界和平论坛开幕式并致辞。

韩正表示,当前,世界百年变局加速演进,国际和地区热点问题此起彼伏,世界和平与发展事业遭遇严峻挑战。习近平主席提出构建人类命运共同体重要理念和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为解决事关人类和平与发展的重大问题提供了中

国方案。

韩正指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。中国愿同各国共同促进世界和平与繁荣,携手建设更加美好的世界。

韩正提出四点建议。一是坚持以史为鉴,共同维护战后国际秩序。坚持维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基

础的国际关系基本准则,坚定维护国际公平正义。

二是坚持团结协作,共同完善全球治理。坚持共商共建共享原则,践行真正的多边主义,坚持相互尊重、平等协商,加快构建更加公正合理的全球治理体系。

三是坚持开放合作,共同促进世界繁荣发展。深化相互依存、合作共赢,共同维护多边贸易体制、全球产业链供应链稳定畅通及开放合作的

国际环境,推动世界经济包容性增长。

四是坚持同舟共济,共同迈向现代化。坚持守望相助,将发展置于国际议程中心位置,切实解决发展中国家发展关切,致力于解决全球发展不平等不平衡问题。

日本前首相鸠山由纪夫,比利时前首相、欧洲理事会前主席范龙佩等外国前政要、驻华使节、中外学者等约400人与会。

2025两岸青年峰会在京开幕

新华社北京7月3日电(记者王承昊)2025两岸青年峰会3日在京开幕,海峡两岸各界人士和青年代表700余人出席开幕式。

中共中央政治局委员、北京市委书记尹力在开幕式上表示,习近平总书记高度重视两岸青年成长成才,对青年肩负国家和民族未来寄予厚望,勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。两岸青年峰会是台湾与大陆青年交流互鉴的重要平台,不断为民族复兴和祖国统一汇聚新生力量、注入青春活力。长期以来,北京与台湾联系密切,交流合作成果丰硕。两岸同胞是血脉相连的一家

人,对民族有共同的责任,对未来有共同的使命。希望大家凝心聚力,加强文创、非遗、影视等人文交流,携手促进京台交流交往,推动两岸青年常来常往,深化情谊。把握历史大势,勇担民族大义,增强爱国之心和报国之志,携手促进祖国统一大业,书写无愧于历史、无愧于时代的青春华章。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛表示,习近平总书记十分关心关爱青年成长,强调“青年是国家的希

望、民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好”。两岸青年都是民族复兴的参与者、推动者、获益者,要担负起时代赋予的使命和责任,为实现中华民族伟大复兴注入青春活力、贡献青春力量。两岸青年要秉持“国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断”的共同信念,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,坚定守护中华民族共同家园,推进祖国统一。两岸青年要勇于担当、携手打拼,志存高远、脚踏实地,积极参与到两岸交流合作、融合发展中来,在中国

式现代化的光明前景中彰显青年担当。

中国国民党前主席马英九视频致辞表示,青年是两岸未来的希望,鼓励更多台湾青年到大陆看看,也欢迎更多大陆青年来台湾走走,两岸青年互相学习,共同开创中华民族的美好未来。

此次峰会以“携手绘青春 奋进新时代”为主题,将举办主论坛、分论坛、科技文化融合成果展等交流活动。7月至8月,还将举办京台青年交流营等活动。

国务院发文复制推广上海自贸试验区77条试点措施

新华社北京7月3日电(记者谢希瑶)国务院日前印发的《关于做好自由贸易试验区全面对接国际高标准经贸规则推进高水平制度型开放试点措施复制推广工作的通知》3日对外发布。

根据通知,此次复制推广的77条试点措施,涵盖服务贸易、货物贸易、数字贸易、知识产权保护、政府采购改革、“边境后”管理制度改革、风险防控等7个方面。其中,加强数字人民币试点应用场景创新、优化跨国公司跨境资金集中运营管理政策、制定数据出境负面清单、推动电子提单等电子单据应用、健全协调劳动关系三方机制等34条措

施复制推广至其他自贸试验区;推进电子支付跨境应用、鼓励采信商用密码检测认证结果、实施数据安全管理认证制度,有序推进政务服务数据开放、提升政府采购平台数字化水平等43条措施复制推广至全国。

通知指出,2023年11月,国务院印发《全面对接国际高标准经贸规

则推进中国(上海)自由贸易试验区高水平制度型开放总体方案》,支持上海自由贸易试验区全面对接国际高标准经贸规则开展先行先试,打造国家制度型开放示范区。经过一年多的试点试验,开展了一批引领性、标志性制度创新,形成了一批具有较高含金量的先进经验和典型

案例。

通知要求,深入实施自由贸易试验区提升战略,用好上海自由贸易试验区制度型开放试点经验,因地制宜做好复制推广工作,重点推进企业和群众急需的试点举措,在更大范围释放制度创新红利,以高水平开放推动深层次改革、高质量发展。

国青年运动和青年工作的主题和方向,把握新形势下各领域青年和青年学生的新情况新特点新变化,坚持围绕中心、服务大局工作主线,有效引领青年,广泛组织青年,竭诚服务青年,更好把青年一代紧紧团结在党的周围。

“面向未来,各级学联和学生会组织将以习近平总书记贺信要求为根本工作遵循,在思想政治引领、成长发展服务、学习学术赋能、社会参与支持、交流交往促进等领域积极作为,热情服务广大同学解决急难愁盼,促进德智体美劳全面发展。”第十八届全国学联主席、北京大学学生李文铎说。

一段时间以来,安徽医科大学公共卫生学院硕士研究生谈禹彤跟随学院团队,前往安徽省近百家社区卫生服务中心,了解公共卫生医师配置现状与需求,积极开展科普义诊活动,用所学提升基层公共卫生服务质量。

“习近平总书记在贺信中对青年一代提出要求,寄予厚望,我感到奋斗的方向更加明确。”谈禹彤说,“青春由磨砺而出彩。我将牢记总书记嘱托,既注重日常学习和积累,也要在医疗一线积极担当作为,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。”(新华社北京7月3日电)



村

绿意盎然

民居

青山共

刘朝富

摄

中经视觉

国家防总针对辽川滇甘青启动防汛四级应急响应

本报北京7月3日讯(记者常理)

国家防总办公室、应急管理部组织气象、水利、自然资源等部门联合会商,研判华北、东北、西北地区和四川盆地西部等地强降雨发展趋势,细化部署重点地区强降雨防范应对工作。根据《国家防汛抗旱应急预案》及有关规定,国家防总7月3日针对辽宁、四川、云南、甘肃、青海启动防汛四级应急响应。

会商指出,预计7月3日至6日,辽宁、西北地区东部、四川盆地西部、云南等局地有暴雨到大暴雨,四川、云南等部分地区降雨与前期重叠,致灾

英勇无畏的

“人生自古谁无死,留取丹心照汗青……”6月30日,以抗日将领陈中柱事迹改编而成的淮剧《燃尽硝烟》,在他的故乡江苏省盐城市建湖县首演。该剧以陈中柱遗孀向日军索还丈夫头颅为叙事切口,试图还原那段英勇悲壮的抗战历史。

1941年6月5日,日伪军分多路“扫荡”国民党苏皖边区游击总指挥部,其主要矛头指向陈中柱率领的第4纵队。由于敌人来势迅猛,第4纵队未能及时转移,遭到日军包围。作为第4纵队少将司令,陈中柱率部边打边退,损失惨重。退至兴化一带时被日伪军拦截。战斗中,陈中柱身中数弹,壮烈牺牲,时年35岁。

陈中柱牺牲后,残暴的日军割走了他的头颅,交到泰州日军司令部邀功请赏。陈中柱夫人王志芳得知后大哭,听到丈夫罹难,强忍悲痛,在百姓帮助下,日夜行船来到泰州城,只身前往日军司令部,要回丈夫头颅,使得丈夫得以全尸入殓。

1945年抗日战争胜利后,陈中柱被当时的国民政府追晋为中将军衔。1987年,经江苏省人民政府批准,被追认为革命烈士。同年,盐城市人民政府将陈中柱烈士墓从泰州迁至盐城市烈士陵园。

抛头颅、洒热血的陈中柱,被当地群众称赞为“断头将军”。为中国革命和抗战事业奔走呼号,他还是国共合作抗日主张的积极宣传者和践行者。

在《燃尽硝烟》剧目的结尾,王志芳双手捧着装有丈夫头颅的陶罐,走出日本军营,走向日光明朗的远方,剧中人合唱:“愿以此身化长风,拂遍关山九万里。人间永存一粒火,燃尽硝烟星月明。”

“全剧深情刻画中华儿女‘宁可断颅,不折脊梁’的民族风骨。”建湖县淮剧团团长单文鉴介绍,建湖是淮剧发源地,在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利80周年之际,剧团以地方戏剧的方式,向公众呈现可亲可感的陈中柱人物形象,揭露战争的残酷本质,传递对和平的永恒祈愿。

(据新华社南京电)

铭记历史 缅怀先烈 · 抗日英雄

断头将军

邱冰清

生平:交到泰州日军司令部邀功请赏。陈中柱夫人王志芳得知后大哭,听到丈夫罹难,强忍悲痛,在百姓帮助下,日夜行船来到泰州城,只身前往日军司令部,要回丈夫头颅,使得丈夫得以全尸入殓。

1945年抗日战争胜利后,陈中柱被当时的国民政府追晋为中将军衔。1987年,经江苏省人民政府批准,被追认为革命烈士。同年,盐城市人民政府将陈中柱烈士墓从泰州迁至盐城市烈士陵园。

抛头颅、洒热血的陈中柱,被当地群众称赞为“断头将军”。为中国革命和抗战事业奔走呼号,他还是国共合作抗日主张的积极宣传者和践行者。

在《燃尽硝烟》剧目的结尾,王志芳双手捧着装有丈夫头颅的陶罐,走出日本军营,走向日光明朗的远方,剧中人合唱:“愿以此身化长风,拂遍关山九万里。人间永存一粒火,燃尽硝烟星月明。”

“全剧深情刻画中华儿女‘宁可断颅,不折脊梁’的民族风骨。”建湖是淮剧发源地,在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利80周年之际,剧团以地方戏剧的方式,向公众呈现可亲可感的陈中柱人物形象,揭露战争的残酷本质,传递对和平的永恒祈愿。

(据新华社南京电)



纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年

一批优秀主题文艺作品将集中展演展览

本报北京7月3日讯(记者姜天骄)国新办3日举行新闻发布会,介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览和推出优秀文艺作品、文艺活动有关情况。

文化和旅游部副部长卢映川介绍,文旅部围绕“铭记历史、缅怀先烈,珍爱和平、开创未来”的主题,与有关部门一起组织举办文艺晚会,遴选一批优秀的主题文艺作品进行集中展演展览。主要有三项安排。

第一,中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视台、中央军委政治工作部和北京市将于9月3日晚在北京举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会。

第二,中央宣传部、文化和旅游部将于8月至10月组织举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年优秀舞台艺术作品展演。届时,将从全国遴选20部左右优秀剧目,在北京各大剧场进行约40场演出。

第三,文化和旅游部、中国文联将于8月至9月在中国美术馆举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展。届时,将从全国各级美术馆和相关单位收藏的经典作品以及近年来新创作的作品中,遴选中国画、油画、版画、雕塑、水彩等300余件各类美术作品集中展览。

国家广电总局副局长刘建国介绍,广播电视台和网络视听领域将围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年创作推出一系列文艺作品。

一是精心推进创作一批主题作品。

这些作品既有叙事宏大、全景式的作品,

又有微观视角、从小故事切入的作品,

还有以情动人讲述历史背景下个体命运的

作品。《马背摇篮》《怒刺》等一批微短剧

作品正在紧锣密鼓创作当中,这些微短剧

将以更轻体量、更强节奏、贴近观众的

形态,讲述抗战前后中国人民不懈奋斗

的故事。

四是集中开展优秀作品展播活动。

第三,文化和旅游部、中国文联将于8月至9月在中国美术馆举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展。届时,将从全国各级美术馆和相关单位收藏的经典作品以及近年来新创作的作品中,遴选中国画、油画、版画、雕塑、水彩等300余件各类美术作品集中展览。

国家广电总局副局长刘建国介绍,广播电视台和网络视听领域将围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年创作推出一系列文艺作品。

一是精心推进创作一批主题作品。

这些作品既有叙事宏大、全景式的作品,

又有微观视角、从小故事切入的作品,

还有以情动人讲述历史背景下个体命运的

作品。《马背摇篮》《怒刺》等一批微短剧

作品正在紧锣密鼓创作当中,这些微短剧

将以更轻体量、更强节奏、贴近观众的

形态,讲述抗战前后中国人民不懈奋斗

的故事。

四是集中开展优秀作品展播活动。

在专题片纪录片方面,总台央视综

暑期已至,高校毕业生求职进入关键时刻,各方正全力以赴开展促就业工作。然而,一些求职软件平台上却暗藏“付费内推”“培训贷”“虚假高薪诱惑”等陷阱,损害了求职者的利益,也不利于就业市场的稳定。

即使是正规招聘项目,也有部分平台打着“精准匹配”“VIP通道”旗号,利用“简历优化”“会员分级”等手段收取求职者高额费用;用人单位也面临“简历下载收费”“链接推送收费”等困扰。种种乱象,降低了供需沟通效率,“求职难”与“招人难”现象并存。

就业是最基本的民生,做好就业服务工作,需要平台自律与求职者共同努力,制定清晰收费标准与服务标准,严惩虚假职位与价格欺诈,以法治刚性筑牢权益防线。

构建清朗有序的求职环境。健全建立严格自律与透明收费体系。所有项目需明码标价,杜绝诱导消费与权益缩水;对“会员专属”职位进行动态核验,严禁虚假职位包装。同时,投入资源加强审核,建立企业信用档案,对不良企业采取限制乃至清退措施,从源头净化生态。

求职者要保持理性。警惕远超均值的薪资及零门槛高薪,多方核实信息;坚决拒绝“预付费”“押金”“培训费”等不合理收费,避免不必要的损失;对模糊不清、强制捆绑的收费敢于说“不”,遭遇侵权及时举报、投诉乃至诉诸法律。

唯有政府部门加强监管、平台恪守责任、求职者擦亮双眼,才能合力斩断乱象,构建清朗有序的求职环境。

国青年运动和青年工作的主题和方向,把握新形势下各领域青年和青年学生的新情况新特点新变化,坚持围绕中心、服务大局工作主线,有效引领青年,广泛组织青年,竭诚服务青年,更好把青年一代紧紧团结在党的周围。

“面向未来,各级学联和学生会组织将以习近平总书记贺信要求为根本工作遵循,在思想政治引领、成长发展服务、学习学术赋能、社会参与支持、交流交往促进等领域积极作为,热情服务广大同学解决急难愁盼,促进德智体美劳全面发展。”第十八届全国学联主席、北京大学学生李文铎说。

一段时间以来,安徽医科大学公共卫生学院硕士研究生谈禹彤跟随学院团队,前往安徽省近百家社区卫生服务中心,了解公共卫生医师配置现状与需求,积极开展科普义诊活动,用所学提升基层公共卫生服务质量。

“习近平总书记在贺信中对青年一代提出要求,寄予厚望,我感到奋斗的方向更加明确。”谈禹彤说,“青春由磨砺而出彩。我将牢记总书记嘱托,既注重日常学习和积累,也要在医疗一线积极担当作为,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。”(新华社北京7月3日电)



村

绿意盎然

民居

青山共

刘朝富

摄

中经视觉

。